

致月亮的一封信

□阜阳市铁二处学校六（3）班 华建豪

亲爱的月亮姐姐：

你好，我特别喜欢你！夜晚的你皎洁而美丽。有时像一轮圆盘，有时像一艘小船，真的很有趣！

你整天围着地球转，累不累呢？你一天要走多少路啊？传说，嫦娥吃了灵药飞到了你那儿，

你见到她了吗？你那边还有没有其他生物？

哦，原谅我有那么多的为什么。因为，我对你充满了好奇。

我猜，你的家园应该是个很美的地方，还有许多可爱的精灵。比如，桂树，小兔子，还有挥动着魔法棒的小仙女。我真期待能看见他们！

唉，月亮姐姐，还有一个问题我疑惑了很久。每到中秋，你会变得如盘子一样圆，有时你又变成一个弯弯的小月牙。难道真像传说中的一样，你被天狗吃掉了？或者被云遮住了？又是怎样变出来的呢？

月亮姐姐，麻烦你看到这封信时给我回一下。你不回，我会着急的！

祝：健康，美丽！

一个等待回信的小男孩

2019年1月28日晚

犁桥：一座美丽的水乡村庄

□铜陵市实验小学五（3）班 徐钰源

站在犁桥村口的石钟桥上，江南水乡的美景尽收眼底：白墙、黛瓦、马头墙，掩映在大片大片的油菜花田里，“哗啦啦啦”流淌着的小溪和清澈见底的池塘边，开满了鲜花，红的、粉的、黄的，还有紫色的，有些年头的石板路曲曲折折，再加上站在拱型石钟桥上的我，形成了一幅浓墨山水画卷。

犁桥村是铜陵市的一个小乡村，位于义安区西联乡中部，水域面积达650亩，是个美丽的水乡村庄。

沿着青石板路，我一路走一路看。69岁的老奶奶告诉我，从她1972年嫁入犁桥村起，村里的变化老大了。老奶奶感慨：“那个时候地上一踩一脚泥，现在是干净的水泥、柏油路，环境变得美了，生活也越来越好了。我虽然不识字，但是墙上的画我都看得懂，很漂亮！”

走着走着，我进入了一个园子。这是漫园，是一处有着徽风皖韵的小园子。园内有小桥流水、亭台楼阁、曲径桥廊，有人穿着旗袍、撑着油纸伞在低声吟唱，有人指尖弹琴在高歌猛奏，还有一些远道而来的客人，漫步在园子中，享受着这远离城市喧嚣的片刻宁静。看门的爷爷告诉我，漫园是一座由村里走出去的企业家打造的徽派建筑庭院，这座私家园林的徽派建筑均由明清古建筑平移而来的。

村子里还有一座少年宫，11岁的小美在这座少年宫学习古筝已经近两年，会弹十几首古筝名曲，其中《凤阳花鼓》是她比较拿手的曲目。她说，村里的孩子放学后都喜欢在少年宫诵读、画画、弹琴，还能打乒乓球和下棋呢。

在犁桥我看到，一幅文明、和谐的美丽乡村画卷正徐徐铺展开来。

茶山新语

□歙县新安小学五（5）班 姚玉祺

春风徐徐，万物复苏。清明小长假，我和妈妈一起回了一趟外婆家。外婆的家，在盛产茶叶的大山里。

“雷过溪山碧云暖，幽丛半吐枪旗短。”说的就是清明前后刚刚吐出嫩芽的茶叶。我穿着运动鞋，戴着遮阳帽，背着小竹篓，出现在外婆的茶园里。外婆笑着说：今天可多了个采茶高手喽！我心里可高兴了，两只小手上下翻飞，不一会儿茶篓就快满了。两个小时后，我感觉脚站酸了，手指头也变漆黑了：当个茶农真累啊。外婆笑着说：“这已经很幸福啦，现在采累了有饮料和零食。从前啊，天不亮就得上山，还要赶着回家制茶。”

那现在呢？我带着疑惑跟着外婆来到茶厂，原来，为了加快摊晾的速度，还给茶叶配置了“电风扇”，从下锅炒青，到起锅揉捻，烘干，都是在机器生产线上完成的，而且做出来的茶外形匀整漂亮，香气逼人。看到越来越多的茶生产出来，我有点担心了：“外婆，这么多的

茶叶有人买吗？”

“是啊，大家都卖茶，谁来买茶呢？大部分都是外地人来买呀。”

“可是外婆，外地人怎么知道我们有好茶卖呢？”

外婆说：“你妈妈和你现在一般大的时候，你的外公，每天最烦恼的不是采茶，也不是制茶，而是卖茶。每天骑着自行车，驮着茶叶，跑到几十里外去卖，结果经常是价格不好，舍不得卖，但不卖又不行，只能含着眼泪把辛辛苦苦做出来的茶低价卖出去。”

“那现在呢？”我着急地问。

“现在呀，不够卖哦。”

“为什么呢？”

“因为有我们的政府组织宣传，村民们通过电视、网络、自媒体，还有微信、抖音、直播之类的平台把好茶宣传出去，越来越多的人知道了我们这里有好茶。你看现在，不要说我们一家的茶叶，就是整个村的茶叶，都可以通过手机，进行线上交易，然后通过物流运出大山。”

“哦，我知道了，就像我老妈喜欢网络购物一样……”

“是啊，所以深山里的宝贝也就不愁销路了。”

我听了，觉得又高兴又轻松！

桃红柳绿，莺歌燕舞，山上采茶，山下制茶，线上卖茶……这满山翠绿的茶园，似乎在悄悄地告诉我，一个属于茶的新时代已经来了。

指导老师 吴恒仁

百变鸡蛋壳

□合肥市稻香村小学二（5）班 刘翰墨

在一个阳光明媚的早上，小虫子、小蝴蝶和小蚂蚁在半路上捡到了半个鸡蛋壳。

他们灵机一动，把蛋壳翻过来，又找来一根木棍架在上面，做成了跷跷板，它们高兴地玩起来。

过了一会儿，它们又想到了一个新玩法。它们找来了塑料袋，用绳子连在蛋壳上，兴奋地坐在蛋壳热气球上，它们点上火，蛋壳热气球升起来了！

到了下午，下雨了，风呼呼地吹，雨哗哗地下，它们赶紧把蛋壳反过来，立刻一把大伞为它们遮风挡雨。

不知不觉，天黑了，它们玩了一天，精疲力尽，于是，它们把蛋壳翻了个面，又捡来一片树叶，当作被子，三只小虫子一起盖上被子，很快进入了美丽的梦乡……

指导老师 钟 鸣

彩色的梦

□安庆市华中路第三小学二（1）班 江 静

我有一大把彩色的梦，

他们形状不一，

坐在桌子上聊天，

躺在白纸上嬉戏。

梦里，

脚尖滑过的地方，

大片的沙滩，黄了；

宽阔的大海，蓝了；

圆圆的太阳，红了；

梦里，

在蓝蓝的大海里，

6. txt

海水泛起层层涟漪；  
梦里，  
在绚丽的天空中，  
霞光托起美丽的希望。

我的彩色铅笔，  
是大海的精灵。  
我的彩色梦境，  
有轻柔的海风，有椰子在歌唱，  
还有赶海孩子们的笑声……  
指导老师 王 荃